
Redakční rada Loděnického
zpravodaje hledá nového

kolegu nebo kolegyni. 

Zájemci se mohou hlásit na adrese:
ou-starosta@lodenice.cz

POZVÁNKY 

11. 9.  Veřejné zasedání Zastupitelstva 

obce Loděnice – 18:00 Velký sál KZ

12. 9.  Starostové II. – 18:00 Přísálí KZ – 

Loděnice v historii

13. 9.  (pátek!) Zaječov – Svatá Dobrotivá 

– vlak v 7:24 – KVČ 

13. 9.  Zahrada Čech Litoměřice – bus 

v 7:30 – ČZS 

20. 9.  Volby

21. 9.  Volby

29. 9.  Instalace zvonu a první zvonění – 

kostel sv. Václava

5. 10.  Výlet – rozhledna Máminka – bus 

384 v 8:19 - KVČ

5. 10.  Dalskabáty, hříšná ves aneb 

Zapomenutý čert – 19:00 Velký sál 

KZ – LOĎ

14. 10.  Akademie 3. věku – Zábavná 

historie cestování – 18:00 Přísálí KZ – LVH

ZPRAVODAJ
Loděnický
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Vážení spoluobčané,

v první polovině měsíce srpna byla dokončena rekonstrukce od-
dělení pro dospělé v naší obecní knihovně. Nové prostory nyní nabízí 
moderní a příjemné prostředí pro všechny milovníky literatury.

Práce na vybudování nových toalet pod kulturním zařízením po-
kračují podle plánu.

Aktuálně také probíhá výstavba nové odpočinkové terasy na spod-
ním náměstí. Tento prostor bude sloužit nejen zákazníkům stán-
ku s občerstvením a pekárny, ale i široké veřejnosti. Terasa se tak  

Slovo starosty

v budoucnu může stát oblíbeným místem 
setkávání, kde si budete moci užít klidné  
chvíle s přáteli či rodinou.

Pokročilo se i v záležitosti dlouho diskuto-
vaného problému s úzkým a nebezpečným 
chodníkem u restaurace Na Staré. Je vypra-
cován návrh, který by měl zajistit bezpečnější 
pohyb pro chodce v této lokalitě. Budoucí 
realizací tohoto projektu vznikne i několik 
nových parkovacích stání, kterých je v obci 
nedostatek.

Jiří Štulc, starosta

Příspěvky do příštího čísla 
zasílejte do 15. 9. 2024
na e-mail: zpravodaj@lodenice.cz
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ŽIVOTNÍ JUBILEA

Vážený pane Josefe Macourku, Jiří Marku a vážená  
paní Jitko Marková, narozeniny jsou krásný den, proto  
přejeme Vám vše nejlepší a hodně zdraví do dalších let. 

Obecní úřad Loděnice a zastupitelé

I naší obce se týká vyhláška odboru životního prostředí a zeměděl-
ství Středočeského krajského úřadu ze 12. 8. 2024 zaměřená na 
boj s invazivní rostlinou Bolševník velkolepý, na jehož výskyt už 
několik občanů upozorňovalo. Rostlina může dorůstat výšky i ně- 
kolika metrů, brání ostatním rostlinám v růstu a je tak schopna ničit 
původní ekosystémy. Obsahuje látky, které u člověka způsobují 
těžké fotodermatitidy (dráždí kůži a způsobují vyrážky a puchýře). 
Její nebezpečnost tkví také v tom, že prvotní dotyk s rostlinou ne-
bolí, ale projeví se zhruba až po 15 minutách.

Vlastníci pozemků jsou povinni její porosty průběžně likvidovat. 
Pokud tak neučiní, je to považováno za (nedbalostní) šíření inva- 
zního nepůvodního druhu, které je pokutováno. Výskyt bolševníku 
velkolepého je nutno hlásit krajskému úřadu. Mapování výskytu 
bolševníku lze provádět i prostřednictvím aplikace BioLog.

Ze života obce obrazem

Teplota v prázdninových dnech dosahovala často rekordních výší 
nejen v často zmiňovaných nedalekých Dobřichovicích, tak není 
divu, že zmrzlinový stánek byl v permanenci. Ostatně reklamu ne-
šlo přehlédnout.

Před budovou pekárny na náměstí se chystá terasa s posezením, 
které bude navazovat na budoucí parkovací místa u nově za-
koupené nemovitosti na náměstí.

Již od konce června probíhá v Obecní knihovně v Loděnici rekon-
strukce oddělení pro dospělé. Práce pokračovaly velmi rychle, 
protože vše na sebe perfektně navazovalo. Na začátku srpna byly 
nainstalovány i nové regály a díky pomoci pracovníků OÚ, kteří  
z přísálí KZ nanosili všechny knihy, mohlo začít i třídění jednot-
livých svazků knižního fondu. Knihovna byla kromě jediného týdne 
celé prázdniny v provozu, ale výpůjčky pro dospělé byly velmi 
omezené. Od září již budou moci čtenáři využívat celé množství 
knih - beletrie, detektivek i naučné literatury pro dospělé.

O prázdninách proběhla také oslava 95. výročí založení AFK 
Loděnice. Odehrávala se tradičně na hřišti AFK na Jánské. Zazně-
lo nejen očekávané úvodní slovo předsedy AFK Loděnice, Josefa 
Tůmy, ale každý účastník dostal na památku také pamětní přívěsek.

Z fotografií z různých zdrojů sestavila Jana Tučková

ŽIVOT V OBCI
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V červenci a srpnu funguje naše loděnická škole sice v “prázdni-
novém” režimu, ale v průběhu několika horkých týdnů ji oživili účastní-
ci oblíbených příměstských táborů. Stejně jako v předchozích letech 
se zde konaly tábory Robotika je hra (podpořený GRAMOFONDEM) 
a CVITCH (jehož zakladatelem je Tomáš Skoupý). 

Během dvou týdnů tábora Robotika je hra (s podtématem Olympiá-
da) měly děti možnost stavět a programovat roboty, vyzkoušet si 3D 
modelování, navštívit Solvayovy lomy a robotickou linku v GZ Media, 
postavit si vlastní auto na dálkové ovládání, nechyběly ani sportovní 
aktivity a spousty dalších technologicky zajímavých aktivit.

Prázdniny ve škole

Dva turnusy táboru CVITCH – jeden v červenci a druhý v srpnu, roz-
proudily horký vzduch na školním hřišti. Tábor CVITCH je ideální pro 
milovníky pohybu. Zde si totiž přišli na své jak ti, co mají v oblibě  sku- 
pinové sporty – různé míčové hry a soutěže, tak i příznivci spíše in-
dividuálních pohybových aktivit – lukostřelby, atletiky, gymnastiky aj.

Příměstské tábory jsou nejen zábavným zpestřením prázdnin pro 
děti, ale také velmi cennou pomocí pracujícím rodičům, pro které je 
složitější zajišťovat péči o děti v průběhu léta. Je skvělé, že se k jejich 
pořádání prostor školy pravidelně využívá.

Viktoria Eliášová

ŠKOLKA, ŠKOLA

SPOLKOVÝ ŽIVOT

Netradičně auty jsme ráno dorazili do Dobřichovic, přestoupili do 
místního cyklobusu a téměř prázdným autobusem dojeli až do Čer-
nolic. To nám ušetřilo stoupání do vrchu a ještě jsme z oken autobu-
su mohli v klidu pozorovat zajímavé Černolické alias Čertovy skály 
(čert je nesl od Berouna, chtěl je shodit na klášter v Ostrově u Davle 
a zničit ho, jenže to nestihl, kohout zakokrhal a čert je vzteky zahodil 
zde). Pěšky jsme se pak vydali kolem rybníčku s nádherně kvetoucími 

Klub volného času
Výlet Dobřichovice – rozhledna Korunka – Mníšek pod Brdy

lekníny, zjistili, že jméno obce pochází z dob, kdy se tu pálilo dřevěné 
uhlí a obsluha milířů mívala „černé (umouněné) líce”. Překvapilo nás  
i to, že za SK Černolice hrála řada prvoligových hráčů (např. Josef 
Chovanec). Místních jsme se doptali na cestu k nově postavené 
rozhledně Korunka (v roce 2022) a pak už jsme jen obdivovali pří-
jemný a čistý les všude kolem a zajímavou i bytelnou konstrukci  
v podobě rotačního hyperboloidu s náklonem 7,5° (pro info: šikmá 
věž v Pise má náklon jen 5,5°). 

Celá další cesta do poutního areálu Skalka vedla téměř po rovině 
a trochu jinými, ale také příjemnými a velmi malebnými lesy. Na 
houby jsme sice narazili jen vzácně, ale dozrávaly ostružiny, maliny 
a občas se našlo i pár borůvek, proto ani naše tempo tentokrát ne-
bylo nijak závratné. Skalka nás uvítala luxusní poustevnou, řadou 
čtrnácti zrekonstruovaných kaplí křížové cesty osazených moderními 
kamennými plastikami, příjemným kioskem s vkusně provedeným 
posezením a posléze i náročně zrekonstruovaným kostelíkem sv. 
Máří Magdalény. V jeho zdech se totiž díky poddolování v minulosti 
objevily obrovské pukliny. Odtud jsme křivolakou stezkou po úbočí 
kopce a posléze letitou alejí sešli do cíle naší cesty – Mníšku pod Brdy. 
Podle pověsti byl postaven v místě vypálené obce Dubčany. Dřevo 
na jeho stavbu prý dodali mniši z nedalekého kláštera Ostrov u Dav-
le a vděční obyvatelé jako poděkování svou obec přejmenovali na 
Mníšek. Na návštěvu proslulé cukrárny Malý mnich ale nedošlo – část 
skupiny si na doplnění energie před odjezdem cyklobusu zpět do 
Dobřichovic vybrala cukrárnu na náměstí nedaleko zastávky. Druhá 
část dala přednost restauraci a řádnému obědu, ale autobus stihli 
všichni a ještě dlouho naší průvodkyni chválili výběr této trasy, která 
vedla zajímavou krajinou a přitom většinou ve stínu lesa, takže se dala 
absolvovat i v panujícím horkém počasí.

Jana Tučková
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SPOLKOVÝ ŽIVOT

Pravidelná čtvrteční přednáška, tentokrát v podání Dagmar Smut-
né, začala poděkováním všem dámám, které zapůjčily cenné 
dokumenty, fotografie nebo artefakty a podělily se o neméně 
cenné osobní vzpomínky na své působení v ochotnickém spolku 
– paní Boženě Novotné, Evě Novotné, Evě Bílkové, Ivě Vosecké, 
Zdeně Bauerové, Vlastě Štětkové, Růženě Pilařové, Libušce Vac-
kové a Miroslavě Novotné. Významně tak pomohly k sestavení 
uceleného obrazu o bohaté ochotnické činnosti v naší obci i je-
jím okolí, protože to se v kronikách ani archivu nalézt nedá. Účast-
níkům přednášky pak poskytly jedinečnou možnost prohlédnout 
si vedle autentických fotografií také originální a velmi úhledně 
rozepsané party z pera pana Františka Mošny, včetně nákresů kulis 
pro jednotlivá jednání a původní krabičky s líčidly nebo plakát na 
představení vytištěný tiskárnou pana Čapka v Loděnici s uvede-
nou cenou odpoledního představení ve výši 5 Kč pro děti, 10 Kč 
pro dospělé a večerního 15, 12, 10 a 8 Kč.

Vznešeně působí dnes jeden z bodů stanov Spolku divadelních 
ochotníků, který své poslání definuje jako potřebu „šlechtit mravy 
a uhlazenost společenskou“.

Ochotnická činnost 1. poloviny 20. století měla i u nás svá lepší  
i horší období – v dobách své největší slávy v roce 1927 čítal Spolek 
divadelních ochotníků pod vedením Antonína Haška celkem 83 
členů. A paralelně působily i další soubory v Chrustenicích, na 
Vráži i v samotné Loděnici. Ovšem dochovaly se také záznamy  
z  období krize spolku a nečinnosti ochotníků vypovídající o tom, 
že herci odmítají role, které se jim nelíbí, nedostavují se na zkoušky 
a hru tak nelze nastudovat.

Loděnice v historii
Ochotnické divadelní spolky v Loděnici a v Chrustenicích

Posluchače pobavily citace hodnocení některých představení: …
„hra vcelku dobře předvedena až na režiséra, který nejsa zvyklý 
hráti úlohu starce, opil se a tím nezachoval pořádek, a tudíž členové 
ho nikterak nerespektovali. Poté na nejbližší výborové schůzi funk-
ci svoji složil.“, …„po dlouhé a strastiplné cestě (do Mariánských 
Lázní) se všichni účinkující snažili podat ten nejlepší výkon, neměli 
však velký úspěch a uznání“, …„M. Markesová podala velmi dobře 
svoji roli děvečky u Dlabačů. Pochvalu musím dát také paní Hříba-
lové v roli Rozi, F. Majerovi (role Pepka) a J. Špačkovi (role dědečka). 
Ti měli velký úspěch a s nimi všichni účinkující. Obecenstvo je po- 
tleskem hojně odměňovalo a vyvolávalo zpět na scénu.“, …„návště-
va byla slabá, přesto se přece hrálo, aby nemuseli se návštěvníci 
a naši příznivci domů poslati“, …. „hráno před vděčným publikem, 
které hru odměňovalo potleskem, aniž si povšimlo křiklavých chyb 
vedení a výpravy“, …„sehráno výborně před slabou návštěvou“, 
….“hra provedena ve dvou jednáních dobře, třetí skopáno“.

Zajímavé bylo zjištění, že o povolení konat představení bylo nut-
no žádat a že výtěžky mnoha představení byly věnovány na různé 
dobročinné účely, např. postiženým živelními pohromami, na vy-
budování osvětlení obce Chrustenice, ve prospěch DTJ nebo Krej-
carového spolku, na výstavbu pomníku padlých v první světové 
válce, pomníku Jana Husa nebo na stravu pro chudé žáky.

Záviděníhodná byla rychlost, s jakou se v první polovině minulého 
století dramatické kusy nacvičovaly – např. úlohy v činohře se zpěvy 
„Osudná píseň“ byly rozdány 26. února 1922 a o měsíc později, 
tj. 26. března, proběhla premiéra. A třeba v roce 1921 se publiku 
předvedlo dokonce 14 představení, což znamená, že v některém 
měsíci se hrála i dvě představení.

Takové rekordy asi v době digitálních médií a obrovsky pestré 
nabídky aktivit čekat nemůžeme, ale je jisté, že zápal pro divadlo 
je nakažlivý – bylo zajímavé pozorovat, jak se v obsazení u jednot-
livých her opakují tatáž příjmení, což svědčí o zapojení sourozenců, 
manželů nebo dokonce několika generací dané rodiny. A potěšu-
jící je, že to byla nejen jména z minulosti, např. Kusých (Josef st., Jo-
sef ml., Emílie), Trávníkovi (František, Františka, Marie, Jan, Ludvík, 
Johana), Drahokoupilovi (Jaromír, Marie), Punčochářovi (František, 
Božena), Mošnovi (František st., František ml., Bedřiška), ale také ta 
současná – např. Štulcovi (Jiří, Jakub, Ladislav, Karel, Dana) aj. A tak 
se tedy i v této chvíli můžeme těšit na další premiéru současného 
divadelnického souboru L.O.Ď., která proběhne 5. 10. 2024 ve 
velkém sále KZ.

Jana Tučková

Slavní loděničtí rodáci – Jaromír Drahokoupil
(8. 8. 1927 – 13. 8. 1991) 
Jeden z velmi obdivovaných loděnických ochotníků se narodil  
v Havířské ulici - dávno předtím, než ji dálnice rozdělila na dvě 
části. Nic tehdy nenasvědčovalo tomu, že by Loděnici mohl jed-
nou proslavit jako uznávaný zpěvák. Jeho otec pracoval na šachtě  
a maminka v Gramofonce. Hudební nadání se sice projevilo  
u Jaromírova bratra, který hrál virtuózně na housle, ovšem zemřel 
jako velmi mladý, ještě na základní škole. Zvládnout houslový 
doprovod svého krásného hlasu se po vzoru svého bratra po-
koušel i Jaromír, ale nakonec se naučil hrát především na tahací 
harmoniku. Díky tomu se stal vítaným hostem všude, kde se lidé 
chtěli bavit. Muziku měl v krvi, proto brzy zvládl také hru na tubu 
a v Loděnici muzicíroval na pohřbech i jako člen orchestru Karla 
Tesaře. Pro jeho krásný hlas ho zvali rovněž do Prahy, například 
do kabaretu U Nováků ve Vodičkově ulici, kde zpíval s tehdejší 
pěveckou elitou – Josefem Zímou a sestrami Skovajsovými. Díky 

svému nadání absolvoval povinnou vojenskou službu u Armád-
ního uměleckého souboru a stal se dokonce jeho sólistou. S AUS 
byl dokonce koncertovat až v Číně. Rád ale říkal věci přímo, což se 
za časů generála Alexeje Čepičky, ministra obrany a Gottwaldova 
zetě, nevyplácelo. Díky tomu se přes noc z nadporučíka stal vojí-
nem a kariéru armádního pěvce vyměnil za roli revizního technika 
výtahů, který v týdnu objížděl celý Středočeský kraj. O víkendech 
se ale dál věnoval svému koníčku, díky němuž poznal také spřízně-
nou duši a svou budoucí ženu, které nikdy neřekl jinak než Mařen-
ka. I ona totiž měla krásný hlas a také divadelní nadání. Pocházela 
ze Slovenska, ale spolu s rodiči se po vzniku Slovenského štátu 
(s majetkem, který se musel vejít na dva vozíky), přestěhovali do 
Čech a nakonec se usadili v Loděnici. Novomanželé Drahokoupi-
lovi se stali velkou oporou místního ochotnického spolku a podíle-
li se na řadě představení. Zpěv ale zůstal doménou hlavy rodiny 
a za podpory své manželky se Jaromír Drahokoupil dostával do 
stále vyšších sfér – kromě angažmá v kabaretu U Nováků, zpíval 
také s Berouňačkou nebo se zbraslavským orchestrem Jaromíra 

Spolek divadelních ochotníků - rok 1903



5

SPOLKOVÝ ŽIVOT
Vejvody. Když však pod vedením dirigenta Zdeňka Košlera začal 
působit i v Národním divadle, na ochotnické divadlo nezbýval 
čas. V Národním divadle působil ještě i v důchodu, ale nezane- 

dbával ani své loděnické fanoušky. A když třeba někdo od fotba- 
listů požádal: „Jaromíre zazpívej Kecala z Prodanky nebo vodní-
ka z Rusalky“, vystřihl požadovanou árii jako na divadle. Díky své 
popularitě měl spousty známých, ale za pravé přátele považoval  
Otu a Jiřinu Požárských z Hluboké cesty. Repertoár měl široký 
- táhla ho i dechovka, takže neodmítl angažmá Na Vlachovce  
a posléze se stal také členem Pražského mužského sboru FOK pod 
vedením sbormistra a dirigenta Miroslava Košlera. S ním se vydal 
v roce 1991 i na osudové turné do Frankfurtu nad Mohanem, kde 
se jeho život naplnil. Po několika přechozených infarktech již ne-
dokázal vzdorovat tomu, který ho postihl na turné. Pohřben je na 
hřbitově v Loděnici a pamětníci na něj stále s láskou vzpomínají  
a možná mají ještě schované i jeho singly natočené u Supraphonu. 
My ostatní si třeba Počapelskou polku v jeho podání můžeme najít 
na internetu a můžeme být hrdi, že k naší obci patří i osobnosti 
takového kalibru. 

Na základě dokumentace a vzpomínek jeho dcery, Evy 
Bílkové, zapsala Jana Tučková

V srpnu jsme v nádražním muzeu začali prodávat novou turistickou 
vizitku od firmy Wander Book. Ta vyrábí vizitky pro různé kulturní nebo 
přírodní památky, města, či restaurace v ČR i v zahraničí. Návštěvníci si 
vizitku mohou vlepit do turistického deníku. Firma Wander Book má 
také mobilní aplikaci, která přehledně ukáže všechny získané vizitky. 
V aplikaci lze také najít přehlednou mapu s vyznačenými místy, kde 
se dají zakoupit další vizitky v daném okolí, což může být inspirací pro 
budoucí výlety. Cena samolepící vizitky je 20 Kč. 

Aplikace dostupná pro iOS i Android.

Další zviditelnění našeho Muzea trati

 iOS
Android

Tereza Fatková

Velký den pro loděnický kostel a první zvonění

Nový zvon pro náš kostel sv. Václava je již vyroben, v červnu byl 
požehnán panem arcibiskupem Graubnerem a v současné době 
se pracuje na instalaci elektrotechniky, která zajistí možnost auto-
matického zvonění a tím také šetrnější obsluhy zvonů. Automati-
ka umožní rovněž vybrat si, případně změnit čas, kdy budou zvony  

u nás znít. Zatím se počítá se zvoněním v poledne a v neděli před mší. 

Nově ulitý zvon, který byl pojmenován stejně jako kostel, tedy sv. 
Václav, by se měl slavnostně rozeznít v neděli 29. 9. 2024, tedy  
v neděli, která následuje po sobotním svátku svatého Václava. Jde  
o datum téměř symbolické, protože když po první světové válce 
byly zvony na kostelích zrekvírovány, v červnu roku 1924 se in-
staloval nový zvon na Vráži a v září stejného roku – 28. 9. 1924 – se 
mohl rozeznít i nový zvon ulitý pro loděnický kostel. Instalace zvonu 
sv. Václava a první zvonění se tedy odehraje téměř přesně po sto 
letech. Nezbývá tedy než pevně věřit, že tento zvon v Loděnici na 
kostelní věži již vydrží a žádné další rekvírování zvonů v budoucnosti 
nebude potřeba. 

A co nás tedy v neděli 29. 9. 2024 čeká?
V 8:30 proběhne mše, tak jako každou neděli. Po ní, zhruba v 10:30, 
zvonař Michal Votruba se svými pomocníky zahájí vytahování 
zvonu – díky tomu, že náš zvon je, jak říkají, poměrně lehký (64 
kg), vytahování zvonu bude probíhat vnitřkem věže. To technicky 
neumožňuje, aby se do úzké věže natěsnalo spoustu diváků, ale 
pokusíme se celou operaci přenášet na obrazovku nebo plátno 
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Dodejme ještě několik střípků z kroniky:

Jana Tučková

Ptáte se se, co má náš klub společného s hokejisty? No přece  
Extraligu! Ano, je to tak. Kromě účasti na regionálních, mezi- 
národních či mistrovských turnajích totiž hrajeme i Extraligu 
MČR klubů. V této soutěži, která je nově rozdělena do dvou 
kalendářních let, se potká osm klubů a její celkový vítěz pojede  
v příštím roce do Francie na evropské klubové mistrovství.

V sobotu 27. července 2024 jsme na domácím hřišti odehráli její 
první kolo. Za soupeře jsme měli klub SK Sahara Vědomice. Po 
odehraných zápasech trojic, dvojic a jednotlivců jsme s radostí 
nahlásili našemu dovolenkujícímu se kapitánovi Honzovi Mar-
houlovi, že jsme vyhráli a v průběžné tabulce extraligy 24/25 
obsadili první příčku. V druhém kole v sobotu 14. září nás čeká 
dvojzápas se silnými družstvy 1.KPK Vrchlabí A a B na nelehkých 
hřištích ve Vědomicích. 

Ve výsledkovém servisu za uplynulé období najdeme na 2. místě 
turnaje trojic Chateau Hrochův Týnec Josefa Kamarýta společně 
se spoluhráči Pavlem Dostálem a Alešem Kloudou (oba z Petank 
Club Praha). A týden poté obsadili loděničtí Ivana Dlouhá  
a Josef Kamarýt společně s Jirkou Šiprem (1. Starobrněnský PK)  
3. místo na turnaji GP Mariánské lázně. Na začátku srpna jsme 
pak na turnaji Jeffův pohár mohli znovu vidět na bedně Jirku 
Froňka spolu s Michalem Zdobinským (PC Sokol Lipník) - 2. mís-
to. Všem gratulujeme!

CdP Loděnice

Do dalšího termínu uzávěrky nás čeká série tři turnajů PRESTIGE 
(GP Labe Vědomice, 6. Koule Elišky Přemyslovny v Poděbradech 
a O pohár města Brna - VARS cup) a také slovenské CENTROPE  
v Galantě, patřící do seriálu šesti turnajů ve Střední Evropě.   
A pak už nás nemine další z vrcholů sezóny - mistrovství dvojic 
ČR, které letos pořádá klub PC Sokol Lipník.

Příští turnaje u nás:
28. 9. Kvalifikace na MS ženy 2x2
28. 9. Kvalifikace na MS muži 2x2

Koulím zdar!
Dana Tomášková

I během letošních letních prázdnin jsme se naplno věnovali judu. 
První velkou letní akcí byl příměstský tábor, který se letos konal 
na začátku července v Loděnici v kulturním zařízení, kde se každý 
den v 8 ráno scházelo 25 dětí. Počasí bylo tentokrát velmi teplé, 
tak jsme se věnovali především tréninkům juda. Děti, které do té 
doby neměly svůj první pásek, se zde mohly pokusit o složení 
zkoušky na vyšší technický stupeň. Žlutobílý pásek nakonec vy-
bojovali všichni zájemci, moc gratulujeme.

V termínu od 9. srpna jsme se opět po roce všichni sešli v Nižbo-
ru na letním táboře s judem. Letos jsme přivítali 86 dětí nejen 
z našeho oddílu. I tuto naší akci provázela tropická horka, a tak 
jsme se kromě dvoufázových každodenních tréninků a tábo- 
rových her věnovali především ochlazování v Berounce. 

JUDO víc než sport

před kostelem, aby zájemci o nic nepřišli a z pohodlí židlí a lavic pod 
stany mohli celou náročnou akci sledovat. Připraven bude i malý 
kulturní program a pohoštění, protože práce potrvají několik hodin. 
První zvonění by se podle předpokladů mohlo odehrát kolem třetí 
hodiny odpoledne. 

Na Slavnost prvního zvonění jsou zváni především všichni ti, jimž ne-
bylo lhostejné, že loděnické zvony již dlouhou dobu mlčí a přispěli 
na jejich obnovu. Zváni jsou ale také všichni loděničtí patrioti a zá-
jemci o techniku instalace zvonů, protože žádná podobná příleži-
tost se zřejmě v našich končinách dlouho nebude opakovat. 

SPOLKOVÝ ŽIVOT

SPORT

CdP Loděnice vs. SK Sahara Vědomice - Extraliga 1. kolo

Jako hokejisti

Léto plné juda

Již tradičně jsme také spluli Berounku na raftech. V pondělí 12. 
srpna jsme se kolem poledne vypravili na nižborské nádraží, 
odkud jsme se vlakem přemístili do Zbečna, kde na nás již rafty 
čekaly. Spluli jsme do Žloukovic, kam nám naše paní kuchařky 
dovezly bezmála 140 řízků, přičemž nezbyl ani jeden. 

28. 9. 1924 byly nainstalovány nové zvony v Loděnici. Ke zbylému 
zvonu v ladění C3 přibyl zvon nový v tónině G2  a nápisem „Svatý 
Václave, nedej zahynouti nám ani budoucím“ a také zvon tónu A2 
a nápisem „Maria, pomocnice křesťanů, oroduj za nás !“ Na oslavě 
zazpívala pěvkyně Antonie Jakoubková, kmotrou zvonů byla 
babička Marxová z Chrustenic (88 let), svědkyní Růžena Vlasáková  
z Loděnice č.p. 9 a Marie Trunečková z Nenačovic č.p. 13.  
Významnou pomoc poskytla továrna pana Sobotky.
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SPORT

V sobotu 3. 8. uspořádal sbor dobrovolných hasičů Jánská  
3. ročník soutěže v požárním útoku "O putovní pohár starosty 
SDH Jánská". Za krásného počasí se na hřiště AFK sjelo rekord-
ních deset sportovních družstev mužů (Jánská A, Jánská B, Malé 
Přílepy, Nučice A, Nučice B, Čenkov, Počaply, Lhotka u Berou-
na, Tmaň a Hýskov) a dvě družstva žen ( Duhovky a Hýskov ). Za 
SDH Jánská soutěžila dvě družstva mužů, z toho jedno smíšené.  
Po vydařených soutěžních pokusech se muži umístili na krásném 
2. místě. Druhé, smíšené družstvo, tolik štěstí nemělo a po dvou 
zásadních chybách končí bohužel na místě desátém. Putovní 
pohár si již potřetí odvezlo družstvo mužů SDH Malé Přílepy.  
V kategorii žen se na prvním místě umístilo družstvo pod názvem 
"Duhovky" (spojené družstvo SDH Dlažov, Slavíkovice a Klatovy). 
Na místě druhém se umístila děvčata z Hýskova. Po ukončení 

SDH Jánská
O putovní pohár starosty SDH Jánská

soutěže následovala hasičská zábava za hudebního doprovodu 
kapely Kosí band, na které byla účast též nadprůměrná. Děkujeme 
všem sponzorům včetně AFK Loděnice za umožnění soutěže  
a také všem, kteří si přišli sobotní den užít a podpořit náš sbor. 

Filip Melichar, Starosta SDH Jánská.

Z OBLASTI SOCIÁLNÍCH SLUŽEB

Rodiče školáků, kteří potřebují pomoci s výdaji na školní 
pomůcky, mohou žádat o jednorázovou dávku mimořádné 
okamžité pomoci (MOP), která je spojena s úhradou nákladů  
v souvislosti se vzděláváním a MPSV ji vyplácí každoročně. Jedná 
se o jednorázovou dávku, která může být poskytnuta na nákup 
školních pomůcek, úhradu družin, škol v přírodě, adaptačních 

Pomoc pro rodiče školáků 
v tíživé situaci

kurzů či nákladů spojených s mimoškolními aktivitami, např. ja-
zykové kurzy, tábory, apod.

Již devátým rokem také běží projekt Obědy do škol, díky kterému 
mohou mít žáci a studenti obědy zcela zdarma. I ve školním 
roce 2024/2025 tak MPSV podpoří nemalou část rodin v tíživé 
finanční situaci.

Z tiskové zprávy Ministerstva práce a sociálních věcí  
ze 12. 8. 2024 informace vybrala Jana Tučková

14. a 15. června 2024 proběhl v Nučicích druhý ročník festivalu 
Naproti. Jeho cílem bylo zviditelnění pečujících a homesharingu, 
ale také poselství, že tu žijeme společně, tak si to pojďme všichni 
společně užít. Pojďme si prostě naproti, mladí, staří, handikepo-
vaní i zdraví. A jaké to bylo? Bylo to prostě pohodové, piknikové, 
přijímající a ač bylo často zataženo, bylo to prostě sluníčkové. 
Vystoupili takoví giganti jako Znouzectnost, Monika Načeva 
a Zdivočelí koně či Michael Morávek i méně známí, nikoli však 
méně kvalitní interpreti. Mělo to šmrnc, mělo to vkus. Mělo to 
rytmus :-).

Děti nevěděly, co dříve, užily si dvě vtipná divadelní před-
stavení, malování na obličej, bubliny, vodní pistole, stavění  

Druhý ročník festivalu NAPROTI 
je za námi

z Lega či zábavné interaktivní hřiště Zahrátky (už jste zkoušeli  
hod (neživým) slimákem nebo vrh krtkem?), no bylo toho dost.

Ze známých osobností nás letos již podruhé navštívila a neu-
věřitelně vřelým projevem opět podpořila hejtmanka Stře-
dočeského kraje Petra Pecková i vládní zmocněnkyně pro lidská 
práva Klára Šimáčková Laurenčíková. Programem provázela 
známá reportérka České televize Lea Surovcová, které žádné lid-
ské téma není cizí. Moc to pro nás znamená. Díky.

Děkujeme všem, kteří nás podpořili, ať již slovem, proslovem,  
finančně či jen svou prostou přítomností. Stálo to za to. 

Další ročník festivalu se bude konat 13. a 14. 6. 2025. Sleduj-
te nás na Facebooku, ať nic nepropásnete. Budeme se těšit.  
www.komunitne.cz www.facebook.com/CPKPstredniCechy.

Miriam Brtníková

I na letním táboře mají judisté možnost složit zkoušky na vyšší 
technický stupeň, a to nejen ti nejmenší, ale i ti zkušenější borci. 
Táborové soustředění slouží také jako příprava na nadcházející 
podzimní přebory České republiky a také na pravidelné tréninky, 
se kterými od září opět začínáme na základních školách a jiných 
sportovištích. 

Se začátkem školního roku opět počítáme s tréninky juda na 
základní škole v Loděnici a také s Baby judem v ”kině”. Veškeré 
informace o našich aktivitách naleznete na našem webu  
www.judovicnezsport.cz, na našem Facebooku: Judo víc než 
sport, z. s. a nebo na telefonu 731 569 311.   

Tereza Toncarová
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Jak správně třídit
Modré nádoby

Patří sem: 
✓  Noviny, časopisy, 

letáky
✓  Knihy
✓  Brožury a katalogy
✓  Obálky a sešity
✓  Kancelářský a balící 

papír
✓  Čisté papírové obaly
✓  Karton a lepenka

nepatří sem:
×  Znečištěný papír
×  Voskovaný papír
×  Nápojové kartony
×  Papírové kapesníky  

a ubrousky
×  Pauzovací papír
×  Uhlový papír (kopírák)
×  Pořadače s kovovými 

komponenty
×  Pleny a hygienické 

potřeby

Žluté nádoby

Patří sem:
✓  Sešlápnuté PET lahve
✓  Nápojové kartony
✓  Sáčky, tašky, fólie
✓  Plastové obaly od 

potravin (kelímky, 
vaničky apod.)

✓  Plastové obaly od 
drogerie (mýdlo, čistící 
prostředky, kosmetika)

✓  CD/DVD obaly
✓  Polystyren

nepatří sem:
×  Linoleum a PVC
×  Plastové trubky
×  Pryžové výrobky
×  Molitan
×  Videokazety
×  Znečištěné obaly
×  Obaly od chipsů
×  Obaly od nebezpečných 

látek

Šedé konteJnery

Patří sem:
✓  Plechovky od nápojů
✓  Konzervy od potravin
✓  Hliníková víčka
✓  Kovové obaly od 

drogerie a kosmetiky
✓  Alobal

nepatří sem:
×  Obaly od nebezpečných 

látek
×  Plynové lahve
×  Kabely a dráty
×  Elektrozařízení

Hnědé nádoby
koMPostárna

Patří sem:
✓  Zbytky jídel 

rostlinného původu
✓  Zbytky ovoce a 

zeleniny
✓  Květiny
✓  Kávové sedliny a filtry
✓  Čajové sáčky
✓  Hrnkové květiny 

včetně hlíny

nepatří sem:
×  Maso, kosti, oleje  

a tuky
×  Tekuté a silně mastné 

potraviny
×  Cigaretové oharky
×  Smetky
×  Letáky a noviny

bílé a zelené 
nádoby

Patří sem:
✓  Lahve od nápojů
✓  Zavařovací sklenice
✓  Flakony
✓  Tabulové sklo

nepatří sem:
×  Porcelán
×  Keramika
×  Drátěné sklo
×  Zrcadla
×  Varné sklo
×  Zářivky a výbojky
×  Běžné žárovky
×  Televizní obrazovky  

a monitory
×  Autosklo

Černé nádoby
Pozink PoPelnice

Patří sem:
✓  Maso, kosti
✓  Sáčky z vysavače
✓  Smetky
✓  Popel
✓  Hygienické pomůcky
✓  Běžné žárovky
✓  Čistící utěrky a houby
✓  Keramika a porcelán
✓  Trus zvířat
✓  Silně špinavé a mastné 

obaly

nepatří sem:
×  Úsporné žárovky  

a zářivky
×  Stavební odpad
×  Vyřazená elektronika

PaPír Plast KOVY BIO sKlO sMĚsNÝ  
ODPaD

Pro jednotlivce Pro firmy

Získejte lepší zaměstnání pomocí dotovaných kurzů digitálního vzděláváníZvyšte profesní kvalifikaci zaměstnanců

JSEMVKURZU.CZ URADPRACE.CZ

Oblast IT, DIGI, PRŮMYSL

Pro jednotlivce až 50.000 Kč

Rekvalifikace (akreditace): ÚP hradí 100%
Vzdělávací kurzy (bez akreditace): ÚP hradí 82%, klient 18%

Vše lez vyřídit on-line nebo osobně

Oblast IT, DIGI, PRŮMYSL

Na vzdělávání: 263,98 Kč na hodinu (max 80 hodin)
Příspěvek na mzdu: 272,13 Kč na hodinu (max 80 hodin)

Pro firmy celkem až 42.888 Kč na jednotlivce

Vše vyřídíte on-line

Příklady: Robotika, účetnictví, fotovoltaika, personalistika, pilot dronu, asistentka MS office, grafické studio, tvorba www, UX/UI, programování…

Kontakt: Lenka Frýdlová, tel.: 950 102 369 Kontakt: Milena Jelínková, tel.: 950 102 324
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ŠKOLA PRO PEJSKY
Základní kynologická organizace Chrustenice pořádá pro veřejnost

VÝCVIKOVÉ KURZY POSLUŠNOSTI VAŠICH MAZLÍČKŮ
Kategorie pro začátečníky i absolventy základního kurzu

Vítána jsou všechna plemena, všech věkových skupin

Začátek kurzu

Přivítáme Vás na našem cvičišti v Chrustenicích. Cvičíme formou pozitivní motivace a stavíme výcvik na 
vzájemném vztahu psovoda a psa.

začínáme 8.9.2024 v 9h a přineste k nahlédnutí očkovací průkaz

Bližší informace Vám rádi podáme na 
Těšíme se na vás             
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SRDEČNĚ ZVE NA PREMIÉRU LASKAVÉ VESELOHRY JANA DRDY

DALSKABÁTY, HŘÍŠNÁ VES
ANEB

ZAPOMENUTÝ ČERT
SPOLEČENSKÝ KLUB LODĚNICE

5. 10. 2024 OD 19:00

VSTUPNÉ DOBROVOLNÉ

SPOLEK LODĚNICKÝCH OCHOTNÝCH DIVADELNÍKŮL. O. D.
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Každé pondělí 18:00 Jóga ve velkém sále KZ s Janou Bourovou - kontakt: 605 477 521
Každé úterý  17:00 Cvičení pro seniory v přísálí KZ – kontakt: 737 177 100
Každý čtvrtek 18:00 Jóga ve velkém sále KZ s Janou Bourovou - kontakt: 605 477 521
Každý čtvrtek a neděle od 19:30 Kruhový trénink v ZŠ se Sylvií – kontakt: 724 493 043

Sportovní aktivity v Loděnici

Vydává obec Loděnice, Husovo nám.  4, 267 12 Loděnice jednou měsíčně. IČO 002 335 10, tel. 311 671 691, registrováno pod č. MK ČR E 10549
 e-mail: zpravodaj@lodenice.cz, příspěvky do zpravodaje, náměty a připomínky posílejte na uvedenou e-mailovou adresu nebo doručte na obecní úřad.  

Oficiální uzávěrka je stále 15. den předchozího měsíce, ale vzhledem k prodloužené době tisku, prosíme o zaslání příspěvků co nejdříve. 

Redakční rada: Jana Tučková, Viktoria Eliášová, sazba: Michaela Tumová  Povoleno odborem kultury ONV Beroun dne 15. 1. 1977, č. j. 1/1997
Zpravodaj je distribuován zdarma. Tištěno v GZ Media. Vydání č. 9/2024 ze dne 31.08.2024

Rozvoz hořovických obědů
až na Váš práh

- 6 druhů jídel (i velké porce) + polévka každý den
- rozvoz Po-Pá  9-12h
- objednávky i online

- cena od 125 Kč za porci

Rozvoz 777 676 338
berounobedy@gmail.com
www.obedyberounsko.cz
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Obecní úřad Loděnice ou@lodenice.cz tel. č. 

Starosta: Jiří Štulc

Czech POINT, pokladna, matrika: J. Bezrová, A. Kohoutová

Podatelna: Alena Vavříková

po  8–18 h     út  8–16 h     st  7–17 h

po, st  8–16:45 h          út, čt  8–15:45 h

311 671 691

311 672 577

311 517 926

Zdravotnictví ordinační hodiny/otevírací doba tel. č. 

MUDr. Martin Ralbovský - praktický lékař
lekar.lodenice@genecare.cz
Karla Veberová - zdravotní sestra
sestra.lodenice@genecare.cz

po  7–12 h
út   7–11 h
st   7–14 h
čt   7–10 h
pá  7–11 h pr

o 
ob

je
dn

an
é

311 673 281

721 092 719

MUDr. Simona Tesařová - zubní lékař
po, út, čt  9–14 h
st              9–12 h
          13–17:30 h
pá             8–12 h

pro objednání 
volat pouze:  

po, út, čt  15–16 h
pá              13–14 h

311 672 253

MUDr. Lenka Jačková - lékař 
pro děti a dorost

po, út, čt, pá   7:30–10 h    st  10–12 h  
po, út, čt, pá      10–11 h

po, út, čt,           11–13 h    (pá do 12 h)
st                        12–17 h

Ambulance

Prevence

Kontroly
311 672 246

MUDr. Tereza Pacltová - praktický lékař 
Hluboká cesta 137, Loděnice

po, čt                   8–12:30 h    út  7–13 h  
st                  12:30–18 h
pá   8–12:30 h, 13–16 h

702 038 949

Lékárna  Mgr. Soňa Chloupková po–pá            8–12:30 h     13–15 h  

Ostatní otevírací doba tel. č. 

Pošta

Sběrný dvůr

po, st      10–12 h,  13–18 h    út, čt, pá   8–12 h  13–16 h

Obecní knihovna

út, čt      14–18 h   (1. 4.–31. 10.)  
               12–16 h   (1. 11.–31. 3.) so      8–12 h

954 226 712

725 052 109 

313 129 486út      14–17:30 h         čt   14–17 h

Pohotovostní a havarijní služby dodavatelů elektrické energie, plynu a vody 

Pohotovostní služba elektrorozvodných závodů           800 850 860
Pohotovostní služba vodáren, VaK Beroun                    606 666 990, 800 100 663
Pohotovostní služba plynáren                                         1239
Hasiči HZS Kladno - 950 870 011, HZS Beroun - 950 841 011, HZS Hořovice - 950 842 011

GZ Media, a. s. 

tel. č.: 311 673 111
e-mail: info@gzmedia.com
web: www.gzmedia.cz/kontakty

Pronájem kulturního zařízení (ceny jsou bez DPH)

Vladana
Rochlová Radová

 tel. č.: 724 932 600

Velký sál (100–150 osob) Přísálí (30–40 osob)

1 100 Kč/h   komerční účel
   490 Kč/h   nekomerční účel

550 Kč/h   komerční účel
200 Kč/h   nekomerční účel

Bohoslužby
římskokatolické církve

v kostele sv. Václava v Loděnici

neděle 9:30 h

Elektrické práce: L. Herynek - 603 284 843, Grafické návrhy 2D + 3D grafika: MgA. T. Schreiberová - 732 674 000 
Instalatérské práce a strojní číštění kanalizací: 602 376 401, Vyvážení jímek: VaK Beroun - 311 747 123 / J. Vojta - 777 848 321

Kadeřnictví: Z. Potencová - 311 671 138,    B. Frydrychová - 777 282 771,    D. Zykánová - 704 711 023 
Kominictví Haken: www.revizekominu.cz, 774 642 211 / J. Čermák, Žilina 774 699 083, Manikúra a nehtová modeláž: L. Síglová 728 665 902
Údržba a zakl. zahrad: Ing. P. Tůma www.perfectgarden.cz - 724 672 166, Malířské a zednické práce:  775 177 404 hekl338@seznam.cz
Masáže, kosmetika, pedikúra, nehtová modeláž, depilace: M. Železná - 728 955 991,  Esteé Masáže Relax: L. Dvorská 606 912 115
Sklenářství Sluka: Husovo nám. 4, 604 402 714, Přeprava seniorů PB Help asistent: 732 458 629, Pedikúra, manikúra Helena: H. Modrová 604 890 730
Účetnictví, daňová evidence, přiznání DZP a DPH, mzdy: 777 177 404, daria.orn@seznam.cz, Zámečnická pohotovost NON STOP: 777 323 707

Prodej, pronájem nemovitostí, výstavba cihl. energetických RD na klíč: V. Dosedělová 725 509 272, dosedelova@rkbohemia.cz
Zednické, malířské práce, obklady, dlažby a další práce dle domluvy: p. Asztaloš - 721 757 399,  Zahradnictví: Helena Matuševská: 730 926 790

Realitní služby: J. Havlíček (JAREAL) - 602 343 686, agentura@jareal.cz

311 671 063

am
bu

la
nc

e po  12–14 h
út   11–13 h
st   14–18 h
čt   10–12 h
pá  11–12 h

pro objednané


